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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Hajdúszoboszlón, Rákőczy-u; 
I. tized 289. szárn alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi éo kőzgazdasagi hetilap.
—OSM—t—

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos :
bor janos.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér.' Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.eeseeeatseíeí^tí,,^szombaton délelőtt 9 órakor.
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Meglepetések kora
Irta: Ivánffy Tamás.

Ki ne emlékeznék a német-osztrák 
úgynevezett „gazdasági Anschius “ bombájára, 
amely ez év tavaszait varaíianul és máról- 
holnapra felbolygatta az egész világot ? 
Szóról-szóra megiituk azon nyomban ?zt. 
amit jóval később a világ vezető államférfiai 
ugyanezen szavakkal kommentáltak, hogy: 
„világtörténelmi fordulópont előtt ábunk“" — 
12 hosszú és keserves esztendő után ez volt 
az első komo y akció a letiporí nemzetek 
kelteje ré3 érői. Franciaország felhördült, 
mert azon nyomban felismerte a veszélyt: 
e lépés csak előfutárja a későbbi po'itikai 
„Arisch uss“-nak és az azutáni általános 
revíziónak, a sta usquo teljes felforgatásának. 
Franciaország a meglepetésre meg'epetéssel 
válaszolt: a közve.itésre hajlandó angol 
kormánynak, am ly a német és francia 
kot many férfiakat barátságos hévégi fesztelen 
eszmecserére meghívta, kosarat' adott és 
büszkén kijelentette, hogy a németekkel csak 
a Népszövetség küszöbönálló ülésén kivan 
találkozni. A Népszövetség gyűlésén Német­
ország és Ausztria szolgáltak újabb megle­
petéssel. Minden várakozás eiienere a leg­
kisebb kifogást sem lették az ellen, hogy 
e közös vámierüleí kérdése a Hágai Legfőbb 
Törvényszék e'é terjesztessék annak eldön­
tésére: nem ütközik-e e tervezett „gazdasági 
Anschluss“ az eddigi szerződésekbe ? — 
E konciliáns lépéssel Franciaország kivételével 
úgyszólván egész Európa rokonszenvét meg­
nyerte Németország. Ekkor uj meglepetésre 
készült Franciaország, amellyel azután döntő 
módon kimutassa, hogy mégis: ki a legény 
a csárdában? Minden e'őzetes beharangozás 
nélkül szépen csendben és titokban fel­
mondogatta a Németországban és Ausztriában 
elhelyezett óriási összegű függő kölcsönöket, 
mérhetetlen mennyiségű aranyát visszaszivta 
és e váratlan cselekményének hatása alatt 
Ausztria leghatalmasabb bankja és Néme’- 
ország egyik legje'entősebb pénzintézete 
máról-holnapra fizetésképtelen leit és csődjeik 
esetén ismét megél le volna a világ az em é- 
kezetes 1873-ik évi bécsi bankkrachot, amely 
most is magával rán'otía volna, mint akko­
riban egész Középeurópát. Ezt megakadályo­
zandó, úgy Németország mint azt még 
megelőzőleg Ausztria nyomban magára vál­
lalta bankjai szanálását és terhei átvételét. 
De e lépésével úgy járt Németország, mint 
az egyszeri szegényember, aki ruhájának 
szakadását befoldozni csak úgy tudta, hogy 
a ruha másik részéből hasitot a ki a foltot. 
Az egyik lyuk ugyan eltűnt, de helye te 
másik tátongott. Közben veszedelmesen kö­
zeledelt az év első felének zárlata és a 
második fél kezdetével egyidejűleg Német­
ország óriási jóvátéfeii részlegnek kiegyen­

líts?. Erre most már igazán fedezete nem 
volt, igy küszöbönállóit a német áll imcsod 
E végső szorultságban Hindenburg ké-ségbe- 
esetett t; viratoí kü'doít Amerikába Hoover 
elnökhöz, aki válaszul minden előzőnél 
nagyobb meglepetéssel szolgált a világnak: 
egy ev tartamára gazdasági Treuga Dei-í 
ajánlott fel a világnak és íemondon euy év 
tartamára összes, Európával szemben ienn- 
áiio követeléseiről, ha viszont a világháború 
győz os hatalmai som követe nek egv éven 
belül mit sem az egykori Központ: Hatal­
maktól, vagy érire önben szólva: Német­
országtól (hisz az egykori Monarchia régesrág 
darabokra tör! már).

Az egész vil :g azt várta, hogy egész 
Európa ujjongva fogadj; e nagylelkű ajánlatot. 
Természetesen újabbrnegkpeíés jött: Francia- 
ország akadékoskodni kezdet1, úgy hogy 
a német minisztereknek először Kanosszát 
ke len Parisban jármok, nr;g a megegyezés 
valahogyan, ha mindjárt ideiglenes'alakban 
is, Londonban létrejött és Néme'ország 
xa'amonnyire fellélegezhetett. De Francia- 
ország Angliának sem maradt adósa azért, 
hogy feltétlenül a németek pártjára állott. 
Felmonda hirieen és meglepetésszertileg 
Anglia függő francia kölcsöneit, úgy hogy 
bekövetkezhetett a legnagyobb abszurdum: 
az angol banknak a visszafizetések után. 
kevesebb volt a normálisnál az arányfedezete 
és meg ingó-fél ben. volt a mindennél szilár­
dabbnak hitt angol font. Erre utolsó meg­
lepetés gyanánt az jött hogy immár a francia 
bank ajánlott fel hau'mas kölcsönt az angol 
banknak, hogy az egész világ lássa és meg­
értse: minden gazdasági boldogulás u'ja 
csak Franciaországon át vezet.

Ez a helyzet napjainkban. A meglepe­
téseknek vájjon még mely láncolatát kell 
végig szenvednie a világnak, m-g legnagyobb 
meglepetés gyanánt megérjük egyszer azt, 
hogy megjő a világ esze és rátér az egyedüli 
kivezető útra: a revízióra ?! Addig minden 
egyéb csak ío!dozás-fo dozás Más kivezető 
ut nincs és nem is lesz!

Váltó-

kölcsönöket
és íörleszíéses kölcsönöket

a legelőnyösebben folyósít;
takarékbetéteket

legjobban gyümölcsözte! a

Hajdú megyei 
Takarékpénztár

Hajdúszoboszlón.

Árak és hangulatok 
hullámzása.

A budapesti terménytőzsdén augusztus 
első napjaiban oly nagy mértékben visszaesett 
a búza ára, hogy jegyzése a Budapestig 
tarló fuvardíjat is beleszámítva métermázsán­
kén! 10 pengőn alul maradt. Már-már úgy 
látszott, hogy az újabb árzuhanás hatásta­
lanná teszi a balettá árának a felemelését, 
ekkor azonban újból emelkedni kezdtek az 
árak és augusz us 7-én a 77 kg-os tiszavi­
déki búzát újból 10 pengőn felül jegyezték. 
Fe tünő volt, hogy a budapesti árak többszőr 
egy pengővel is alatta mozogtak a külföldi 
árnlvónak. Ezért sokan azt hirdették, hogy 
az áresés csak mesterséges és ezekkel az 
a'acsony árakkal a tőzsdék azt akarják 
kiforszirozni. hogy a kormány a gabonavá- 
sárióknak hi'elt nyújtson a bo'elta erejéig. 
Ha ez megtörténik, akkor a gabonakereske­
dőnek a bóléba árát nem a "saját pénzéből 
kell fedeznie, hanem arra hitelt kap és ezt 
csak akkor fizeti vissza, mikor tovább adta 
a gabonát és megkapta a boletía ellenértékét. 
Az állam a mai pénzügyi helyzet mellett 
nem volt hajlandó nyomban eleget tenni a 
felmerült kívánságnak és erre jött volna a 
gabonaárak leszorítása. A kormány azonban 
nem nézte tétlenül ezt az akciót, lehetővé 
teí'e, hogy a fiaiéi időtiziet újból meginduljon 
a terménytőzsdén s ezáltal a vásárlókedv 
nagyobb lendületet kapjon: felszabadították 
továbbá a gabonakereskedők lombardhiteleit, 
hogy eiegendő készpénzük legyen' a vásár­
láshoz. Egyébként, mint köztudomású, a 
kivitelre váró gabonamennyiség az idén 
nagyon csekély és ha a kivitel megindul, 
akkor várni lehet ugyan az árak megjavulá- 
sát, de nem lehet azt remélni, hogy nagyon 
sok külföldi pénz kerül az országba. Egyes 
Vidékeken a helyiszükséglet fedezésére sem 
elég a termés. Különösen Borsod, Zemplén, 
Abauj és Gömőr vármegyében szorulnak 
segítségre a gazdák. Vannak területek, ahol 
egy katasztrális holdon alig termett 50 kilog­
ramm búza és az is hasznavehetetlen. Ösz- 
szesen tehát körülbelül 600,000 hold termény- 
terület szenved ínséget. Ezzel a kis terméssel 
sem a gazdák, sem a gazdasági cselédek 
nem húzhatják ' i sokáig. A Tisza jobbparti 
Mezőgazdasági Kamara a kormányhoz fordul 
és segi'ségei kér Egyrészt arról van szó, 
hogy a táplálkozáshoz hiányzó kenyérmag­
vakat pótolják, másrészt, hogy a vetőmagva­
kat biztosítsák, nehogy jövőre nagy területek 
maradjanak bevetetlenül. Az egységespárt 
agrárblokkja is tanácskozott a segítség mó­
dozatairól és több eljárást dolgoztak ki a 
gyors és hathatós segítségről. Szerencsére a 
múlt évről marad* még a Fuíuránál mintegy 
másfél millió métermázsa búzakészlet, amit 
pótlásra fel lehet használni. Az olcsósági

Halász
Ha níassilc, leepesse Fel

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ÉS BZÜSt Ékszereket!
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hullám a lisztek árát is 2—3 pengővel 
lenyomta az utóbbi hetekben és ennek hatása 
alatt a budapesti pékek is leszállították a 
félbarna kenyér árát 44 fillérről 40 fiiérre. 
Az úgynevezett akciókenyér továbbra is 
32 fillér.

A termés nemcsak a gabonanemiiekben 
ütőit ki rosszul, de igen nagy a hiány a 
kapás-, gumós- és takarmányfélékben is. Bur- 
gonyafelesiegünk sem maradi, továbbá a 
cukoi- és takarmányárpa termése is csekély. 
Tengeri is kevés lelt. Az idei nyár olyan 
szegény volt csapadékban, aminőre 40 év 
óta nem emlékeznek. Mindenesetre annyit 
meg lehet tanulni az idei szárazságból, hogy 
kapások alá sem felesleges az őszi szántás. 
Az a talaj, melyet ősszel nem szántanak föl, 
nem veheti magába eléggé az őszi esőt, sem 
az olvadó hólevet, ezek a kemény szániatlan 
rögről iecsorognak es igy az altalajban nem 
lesz annyi nedvesség, amennyi a szárazságot 
enyhítse.

Minthogy lucerna, lóhere, zabosbökköny, 
csalamádé és széna is kevés termett, a gaz­
dák kénytelenek lesznek a szalmaféiéhez sok 
korpát és darái használni, hogy ál ataikat 
kiteleltethessék.

Az a kérdés most már, ha a gabona­

kivitellel nem lendíthetünk sokat az ország 
helyzetén, mert nincs elég fe'esleg, mit fo­
gunk ebben az évben külföldre eladni. Van 
egész sor olyan nemesilett magyar lermelvény, 
amelyet szívesen venne a külföld, ha ismerné. 
Nagy tömegekben áll rendelkezésre dinnye 
és különfé.e gyümölcs, amelyek az idén 
kiváló minőségűek. Almánk, körténk és 
szőlőnk nagyon Ízletesek és a magyar hagyma 
máris keresett cikk a külföldön. Ezekkel 
lehetne a kivitelt fokozni. A későbbi ősz 
folyamán a magyar baromfi és tojás, kará­
csony felé pedig a hízott baromfi és pulyka, 
továbbá a jobbfajta magyar borok találhat­
nának utat nagyobb mennyiségben külföldre. 
A nagyobb arányú kivitel sok aranyértékü 
pénzt hozna az országba és hozzájárulna a 
pénzügyi egyensúly heiyreáililásahoz. A 
helyzet megjavulására, amint látszik, vannak 
kilátásaink, még ha a külföldi kölcsön fel­
vételét nem is vesszük számításba. A pénzügyi 
helyzet a szorongatott országokban, így 
Németországban és Ausztriában megjavult. 
Németországban a bankforgalom felszabadí­
tása teljesen simán ment végbe, a szomszé­
dos Ausztriában pedig szintén javult a han­
gulat és a bankbetétek növekedtek. Ez jó 
jel aira, hogy a magyar pénzügyi helyzet 
normális mederbe terelésének sem lesznek 
akadályai

IHBYEN UTAZHAT
Budapestre Szent Istvánkor.

Mert vasú i költségét 
megtérítem, ha cégem- 

____________________________ nél 150'— pengőért
Cégem egyike a íegismeitebb SElyEITl, SZÖUEt, báPSOliy,
és legolcsóbb selyemüzleteknek 
Maradékok felárban! «agy mosóárut sásáról!

Frankel K.
Budapest, Becsi-utca 5.

(Belváros.)

A magyar rádióipar 
legújabb szenzációi.

Látogatás a Standard Rádiógyárban.
— Saját tudósítónktól. —

A Magyarországon vezető szerepei játszó 
és egész Európában elismert rádiógyár, 
mely gyártmányaival a belföldi és a külföldi 
piacon egyaránt képviseli ezt az iparágat, 
bemutatta a sajtó képviselőinek legújabb 
készüiéktypusait

Ezek a készülékek tökéletes megoldások, 
a múltak tapasztalatai alapján olyan készülék 
sorozatot al-tolnak, amely valóban minden 
igényt kielégít. Nem lehet egyik készülékei 
a másik rovására kiemelni, mindegyiknek 
közös jellemzője a kristálytiszta nemes hang, 
a biztos szerkezeti megoldás és az olcsó ár.

Legelsősorban kell említenünk a 2fi 
csöves, hangszóróval egybeépített váltóáramú 
készüléket, mely olcsó áránál fogva — infor­
mációnk szerint már 7 és fél pengős havi 
részletre kapható - leginkább hivatott a 
rádió kulturmisszíóját teljesíteni.

Meggyőződésünk szerint ez a készülék 
eddig még soha nem tapasztalt érdeklődést 
fog kelteni és számtalan uj hívőt fog szerezni 
a rádiónak.

A tavalyi szezon Európaszerle elismerten 
legnagyobb sikerét a Standard 3 a-t a gyár 
200—2000 m. hullámhosszra és kikapcsolóval 
ellátva hozza forgalomba.

Ezen kisebb készüléktypusokon kivül 
még 4 nagyobb, ugyancsak hálózati készülék- 
typust láttunk. Közöttük a már közismert 
Standard Rex-et és az ugyancsak közel­
jövőben piacra kerülő Standard 3 x-el, 
melyet a jelenlevők a teljesítmény hallatára 
rögtön „kis“ Rex-nek nevezlek el és amely 
a nagyobb igényű rádióst van hivatva minden 
tekintetben kielégíteni. Ugyanezt a typust 
a gyár egyenáramra is gyártani fogja.

Hangszórókban a közismert Conus-on 
kivül még legalább két typust szándékozik 
a gyár a közeljövőben piacra hozni egy a 
Conus-nál olcsóbb és egy drágább typust. 
A maga árkategóriájában mindegyik egyedül­
álló lesz.

A Standard gyár továbbra is a helyes 
utón ha ad, amikor minden tekintetben meg­
bízható és kifogástalan minőségű árut gyárt 
és ezzel — ha lehetséges — még inkább 
megerősíti a rádiópublikumnak a Standard 
gyártmányokba veteti bizalmát.

II ÍREK.
— A református templomban ma

délelőtt Béliek) Lajos lelkész, délután Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Dr Baltazár Dezső tiszántúli ref. 
püspök 20 éves püspöki felszentelésének 
évfordulóját tegnap ünnepelte a debreceni 
református presbitérium Dr. Baltazár Dezső 
püspököt a presbitérium nevében Baja Mihály 
költőpap üdvözölte.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága aug 10-én tartotta meg szokásos 
havi ülését, amelyen a szakelőadók tették 
meg jelentéseiket.

— Felszabadultak a bankbetétek.
A magyar királyi kormány a bankbetéteket 
augusztus 21-től kezdve felszabadította. E 
naptól fogva a bankbetétek szabályszerűen 
felmondhatok.

— Az ötmillió fontos külföldi köl­
csönt Párisban pénteken aláírták. A gazda­
sági helyzet ez összeg felhasználásával 
Magyarországon lényegesen javulni fog. Még 
két millió font kölcsön felvételét várják, 
úgyhogy a magyar pénzpiac mintegy 200 
millió pengő kölcsönhöz fog hozzájutni 
rövidesen.

— A református presbitérium és
egyházközségi képviselőtestület a Ra'kayné 
féle hagyaték ügyében a héten közgyűlést tart.

— Az aranyérték magánforgalomban 
5950 pengőig emelkedett kilónként. Az éksze­
részek az arany ékszerek árát 15—20 száza­
lékkal emelték.

— A hajduszoboszlói II. számú 
kincstári mélyfúrás munkálatai befejezést 
nyertek. A részletes jelentést felsőbb enge­
dély megnyerése után lehet csak majd 
közölni

— Kiskunfélegyházán 209 százalék 
a községi pótadó A városi tisztviselők három 
hónap óta nem kapják illetményeiket. Szo­
morú hir, mely sajnos, hogy egyelőre meg­
oldhatatlannak látszik.

— Huszonhárom mandátumot tá­
madlak meg petícióvá! a kitűzött ideig. A 
megtámadott mandátumok közül egy csomó 
budapesti.

— Sarkadon augusztus 9-én vitéz 
Leel-Ossy Árpád berekböszörményi lelkészt 
válasz’ották meg abso'ut szótöbbséggel ref 
lelkésznek. Ellenjelöltjei Bay József bihar- 
zsadányi lelkész és Paksy Béla vallástanitó- 
lelkész voltak.

— Esküvő. Horváth Ferenc polgári 
iskolai lanar tegnap tartotta esküvőjét néhai 
Kiss Pál földbirtokos, kereskedő és neje 
néhai Raics Gizella leányával: Kiss Gizella 
urleánnyal. Az itju párt a háznál tartott 
esküvőn Demjén Ferenc ref. lelkész eskette 
meg. Tanuk voltak a vőlegény részéiől vitéz 
Kósa Vince polgári iskolai igazgató, a meny­
asszony részéről Kiss László földbirtokos.

— Nemzeti hitelbiztosító bankot 
alapítanak a nagyobb magyar pénzintézetek 
és gyárak. Az alapításban résztvesz a magyar 
kincstár is. Az alaptőke ötven millió arany­
pengő lesz. A banK az úgynevezett ipari és 
kereskedelmi váltók leszámítolásának bizto­
sítását tűzi ki feladatául, ezért Garancia- 
Banknak is mondjak.

— Spanyolországban még mindig 
dúlnak a Dclzavarok. Ugyiátszik, hogy a 
a köztársaság velők szemben annyi erélyt 
sem tud és nem akar kifejteni, mint regebben 
a királyság. Sztrájkok, robbantások, utcai 
harcok, gyújtogatások vannak napirenden, 
ami nagymértékben megrendíti az ottani 
állapotok konszolidációjába vetett hitel.

— Kubában beiforradalom tört ki. A 
belforradalom okát abban látják, hogy Kubá­
ban nagymértékben vissza kellett fejleszteni 
a cukorültetvényesek termelését egy legutóbbi 
nemzetközi megegyezés értelmében, így sok 
termelő és munkás kenyér, jövedelem nélkül 
maradt. Machadó köztársasági elnök a rend 
helyreállítására minden lépési meglelt, csa­
patainak egyrésze azonban megbízhatatlannak 
bizonyult egyes ütközetek során.

— Az augusztus végi debreceni 
Országos Református Nagygyűlések ren­
dezése. Augusztus 27—31. napjain Dr. Balt­
hazar Dezső 20 éves püspöki jubileumával 
kapcsolatosan országos .gyűléseket tart Deb­
recenben az Országos Református Leikész 
Egyesület és az Országos Református Pres- 
byten Szövetség, ame.y alkalomból Debre­
cenbe log érkezni több száz református 
lelkész és mintegy ezer presbiter. A nagy­
gyűléseket rendező bizottság, valamint az 
egyházrészek külön rendezőségei már nagy- 
buzgalommal végzik feladatokat. Az elszállá­
sol bizottság elnökévé Tóth Imre városi 
leltárbiztos, presbitert választották meg, a 
vendégek ellátásáról gondoskodó bizottság 
elnökévé pedig dr. Erdélyi Sándor ref. lelkész, 
számvevőt. Az egyházrészek rendezőségének 
élén a vezető lelkészek állanak, akiket a férfi 
és női rendezők lelkes csapatai támogatnak.

— Inségmunkára 29 ezer pengő 
államsegélyt kért dr. Márton Gábor polgár- 
mester Hajdúszoboszló megyei város részére. 
Ez összeggel a város elöljárósága a Kősély 
belső medrét akarja kitisztiltatni és csator­
náztatok hogy a város közegészségügyét 
előmozdíthassa és ettől a veszedelmes bacillus 
fészektől a város lakosságát megmenthesse. 
Rásó István alispán a város kérelmét párto­
lóig terjesztette az illetékes minisztérium elé.

— A 33-as bizottság csütörtökön és 
pénteken ülést tartott. A bizottság tárgyalás 
alá vette azokat a kibocsátandó kormányren­
deleteket, amely a gazdasági válság elhárí­
tását, a bankbetétek szabadfolyósitását és 
különböző pénzügyi intézkedések további 
mérsékelt fentartását biztosítják. A 33-as 
bizottság a kormány előterjesztésére olyan 
intézkedést is lett, hogy mindaddig, amíg 
a gazdasági helyzet nem javul, a földteher- 
rendezés sikeres végrehajtása érdekében a 
kisgazdák ellen folyamatban levő árverések 
felfüggesztendők.

— A debreceni HÉV. autóbuszjára­
tainak uj menetrendje Debrecen—Hajdú­
szoboszló között augusztus 17-tői a követ­
kező: Hajdúszoboszlóról indul Debrecenbe 
reggel 8 óra 06 perckor, déli 12 óra 40 perc­
kor, délután 2 óra 33 perckor, délután 5 óra 
40 perckor, este 7 óra 08 perckor. — Deb­
recenből Hajdúszoboszlóra indul: reggel 7 óra 
20 perckor, délelőtt 9 óra 05 perckor, déli 
1 óra 50 perckor, délután 3 óra 20 perckor 
délután 6 óra 25 perckor.

— A munkanélküliség lavinája. A 
Magántisztviselők Országos Egyesületéhez 
érkezett bejelentések szerint Budapesten jul. 
31-én 1500 magántisztviselőnek mondtak fel 
és augusztus l-ével elbocsájfotlak 60 keres­
kedelmi alkalmazottat és 2000 munkást.
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— Megjelent a Színházi Élet Szent 
István-napi albuma. A szokottnál is gazdagabb 
külsővel és tartalommal jelent meg Incze Sándor 
hetilapjának Szent István-napi albuma. Krúdy Gyula, 
Erdős Renée, Incze Sándor, Karinthy Frigyes, Nagy 
Endre, Szász Zoltán Írtak érdekesnél érdekesebb 
cikkeket ebben az albumban. A Színházi Élet Szent 
István heti számában kezdi közölni Maurice Dekobrá- 
nak világsikert aratott regényét „Istenek és asszonyok 
kedvence“ címmel. A hétezer pengőre felemelt film­
ötlet és filmszínész-pályázat folytatása, a Balaton- 
Tündére-választás legszebb résztvevőinek fényképe, 
rengeteg riport, cikk és novellán kívül, színdarab, 
regény, kotta, gyerekujság, kézimunkaiv-melléklet 
van még az uj számban. A Színházi Élet egyes 
példányainak ára 1 pengő, negyedévi előfizetési dij 
10 pengő, kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8.

— A Lajos-napi erdei táncvigalmat 
a város erdejében aug. 23-án tartják meg.

— Makacs székrekedés, vastagbél- 
katarus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, 
sárgaság, aranyeres csomók, csipöfájás ese­
teiben a természetes „Ferenc József“ kese- 
rüviz, reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses háziszer. Klinikai 
megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc 
József viz még ingerlékeny belü betegeknél 
is fájdalom nélkül hat. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— Emésztési gyengeség, vérszegény­
ség, lesoványodás, sápadtság m i rigy betegségek, 
bőrkiütések, kelések, furunkulusok eseteiben 
a természetes „Ferenc József“ keserüviz 
szabályozza a belek annyira fontos működését.

— A modern Roblnzonok. A középafrikai 
Kanorunban egyik francia ültetvényes-társaságnak 
két magyar hivatalnoka van. Valóságos kiskirályok­
ként élnek, gyaloghintón közlekednek s a gyaloghintót 
nyolc-tiz megtermett néger viszi a vállán, mindenük 
megvan, amit szemük-szájuk kíván. Legnagyobb 
örömük mégis, mikor négy hónap elteltével a posta 
megérkezik és magával hozza Tolnai Világlapja 
utolsó négy hónapban megjelent számait. A modern 
Robinzonok tehát, már nem olyan elhagyatottak, mint 
ama első Robinson, mert nekik nemcsak Péntekjük 
van, hanem hűséges társuk és barátjuk: Tolnai 
Világlapja is felkeresi őket magányukban.

— Felhőkarcoló artisták. A világ legmaga­
sabb cowbojának viszontagságos élete a csontváz 
elzálogosítástól a cirkuszi karriérig és a szerelemig. 
Berlini biciklimüvész, aki kétemelet magas biciklivel 
járja Berlin utcáit. Az emberi felhőkarcoló beperelte 
a „felhőkarcoló* biciklistát cimbitorlásért. Erről 
közöl rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket, 
„Nagyemberek* címén a Délibáb uj száma. Hogyan 
lehet az, hogy annyi aktuális színházi olvasnivalót 
és képet kaphatok 24 fillérért. Vegye meg a Délibáb 
legújabb számát és megtudja.

Szabadalmakét isrÄ!!
ÁRON és MOLNÁR szabadalmi iroda, 

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 15. 
Felvilágosítás díjtalan.

— A lisztkereskedők kötelesek rak­
tárkönyvet vezetni. Mint értesülünk, az 
uj gabona jegyrendelet értelmében, a lisztke­
reskedők kötelesek raktárkönyvet vezetni, 
amiben feljegyzik a beszerzésüket, pontosan 
és tételenként, az eladási oldalon azonban 
este, a napi eladást összefoglalva, egy ösz- 
szegben helyezhetik kiadásba. Zsákeladások 
tételenként bevezetendők.

— Anyakönyvi hirek. Házasság-kihir­
detés : Rácz László és Balog Sára, Ignéczi 
Imre és Kós Margit. Halottak: Tóth Lajos 
10 hónapos, Kiss Antal 1 napos, Szabó 
Gábor 78 éves. Balta Eszter 8 napos, Czeg- 
lédy Gyula 1 hónapos, Kiss Etelka 18 éves, 
B. Szabó Etelka 6 hónapos. Született: 4 fiú 
és 2 leány.

— Egyetlen község vagy városházi 
asztalról sem hiányozhat a Községfejlesztés 
zsebkönyve. Ingyen küldi meg a lap minden 
előfizetőjének a kiadóhivatal: Budapest, Vili., 
Szentkirályi-u. 31.

— Budapestre utazók figyelmébe.
Felhívjuk a Szent István napjára 50%-os 
kedvezménnyel Budapestre utazó kedves 
olvasóink figyelmét aria, hogy pesti tartóz­
kodása alkalmával saját érdekében tekintse 
meg a világhírű 80 év óta fennálló Semler- 
cég (Budapest, Bécsi-u. 7.) dúsan felszerelt 
szövetraktárát. Megjegyezzük, hogy dacára 
a textilárukban történt általános drágulásnak, 
a Semler-cég árait nem emelte, sőt számos 
cikksorozatot mélyen leszállított árban bocsát 
kedves vidéki vevőkörének rendelkezésére.

— 101 éves ember halála. Nyiráb- 
rányban a közismert debreceni Várady-Szabó 
család szentannapuszlai szőlőtelepén és gaz­
daságában 101 éves korában meghalt Tímár 
János gazdasági cseléd. Tímár Jánost 1830-ban 
Debrecenben a Timár-ulcán találták, mint 
kitett csecsemőt, a Várady-Szabó család akkor 
a talált gyermeket magához vette és Tímár 
János néven felnevelte, majd szolgálatába 
vetie és évtizedeken át volt majorosa. Az 
öreg Timár példaadó hűséggel szolgálta gaz- 
dájail, a jóborocskát sem vetette meg, egyet­
len élvezete a pipázás volt.

Haszonbérbe kiadó :
közelében — az Ádám János örökösének 
tulajdonát képező 29 és fél kataszlralis hold 
szántóföld tanyaépületekkel. Értekezni lehet : 

I tized Kossuth-utca 223. szám alatt.

házhoz szállítva is, bármilyen 
k mennyiségben lehet kapni 

augusztus 23-tól kezdve literenként 20 fillérért: 
Hajdú Sándornál, Lovas-u'ca 46 szám alatt 

(V. tizedben), közel 'a fürdőhöz.

Vk. 994-1931. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Simon Árpád ügyvéd által képviselt 

B Nagy Károly és neje végrehajtató javára 
közbenjárással végrehajtást szenvedő ellen, 
267 P tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság P. 3311 — 
1929—11. számú végzésével elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán 1931. évi julius hó 
7. napján le-, felülfoglalt és 1850 P-re becsült 
ingóságokat, közöttük búza a fenti Pk számú 
végzés és a Vht. 102. §-a alapján Helyben 
a végrehajtást szenvedő tanyáján a Vajdazug­
ban 1931. évi augusztus hó 18. napjára, 
délelőtti 8 órára most kitűzött bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
ellenében, esetleg a kikiáltási áron alul is 
el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában 
részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értel­
mében azoknak a végrehajtatóknak (csatla­
kozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdet­
mény kibocsátása napjáig a fenti ingókra 
kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs.

Hajdúszoboszló, 1931. évi julius 23-án.
Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

— Hány elsőéves hallgatót vesznek 
fel a debreceni egyetemre. A kultuszmi­
niszter rendelete értelmében a debreceni 
Tisza István Tudományegyetem hittudományi 
szakára hetven, a jog- és államtudományi 
fakultásra százötvenet, az orvostudományira 
hatvanat és a bölcsészet-, nyelv- és történet­
tudományi fakultásra kilencven elsőéves hall­
gatót vesznek fel.

— Egységes tandíj a polgári isko­
lákban. Klebelsberg kultuszminiszter rende­
letet adott ki az állami, községi, társulati és 
hitfelekezeti polgári iskolákban fizetendő 
tandíjakról. A rendelet szerint a tanulók 
összesen 40 pengőt fizetnek évenként. Ebből 
V50 pengőt fizetnek behatási dij, 28 pengőt 
a tandíj, a többi különböző címen oszlik 
meg. A közalkalmazottak, hadirokkanlak és 
hadiözvegyek gyermekei, ha legalább elég­
séges előmenetelüek és szegénységüket iga­
zolják, ezután is 14 pengőt fizetnek.

33. sz. Független Hajdúság 3

ziden ismét a
QtrmcJarci 

, vezet

Qtandard 2 a
Hangszóróval egybeépített 
nagyteljesítmény íj 2s 1 csöves 

váltóáramú rádió
— Állami gépjárómüvezetőképző

(soífőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir Techno­
lógiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében 
szept. 9-én, este fél 7 órakor az intézet 
(Budapest, Vili., József-körul 6 szám alatti) 
helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1 óra 
között az igazgatósági irodában, ahol a fel­
vételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák 
alatt előzetesen beszerezhetők. Igazgatóság.

— Hol fogy a legtöbb cigaretta? 
Az amerikai Egyesült Államokban 1930-ban 
átlagban minden lakos 964 cigarettát szívott 
el. Ezt csak Anglia múlta felül, ahol minden 
lakosra 1300 cigaretta esik.

11416-1931.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a város megvál­
tási ügyében a házhelyek és mezőgazdasági 
célokra megváltott ingatlanoknak az egyes 
juttatottak nevére teendő egyéni telekköny- 
vezését előkészítő helyszíni azonosító eljárást 
dr. Barabási István O. F. B. biró a mai napon 
megkezdte.

A helyszíni eljárás során földrészlet- 
ről-fö drészletre járva fog megállapiitatni, hogy 
a kiosztott ingatlanok tényleges birtoklása 
jogszerü-e. Az időközben megüresedett föld­
részletekre. valamint az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság által juttatott különböző 
személy birtokában talált földrészletekre nézve 
a kimozdilás, a juttatás kérdésében a hely­
színen fog történni határozás.

A helyszíni eljárás további sorrendje a 
következő: aug. 17-én Áron Lajostól, Angyal 
Andrástól és Wiener Adolftól; 18-án Nagy 
Éliáslól; 19-én Balogh Istvántól, Stabler
Dánieltől és dr. Lukács Emilnétő!; 21-én 
Kaufmann Lipótlól megváltott földek hely­
színelése.

Figyelmeztetem az érdekelteket a telek­
könyvi rendezési eljárás pontosságára s 
felhívom a juttalottakat, hogy az azonosító 
eljárásnál maguk, vagy akadályoztatásuk ese­
tén felnőtt hozzátartozóik a részükre kiosztott 
területen saját érdekükben jelenjenek nreg s 
az időközi juttatásokra és átruházásokra 
vonatkozó okmányaikat készítsék elő.

Hajdúszoboszló, 1931 augusztus 13.
Dr. Márton Gábor, polgármester.

ManihüPözést^a-,aSké„sa!,5!iyckA
nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri: 
Deutsch Mihályné Nussbaum Julia. Attila-utca 

(VI. tized) 377. szám.
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1931—445 vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Spitzer József ügyvéd által képvi­

selt Hut'er és Lever R -T. végrehajtató javára 
49 P 68 fillér tőke és több követelés járu­
lékai erejéig a püspökladányi kir. jbirőság 
1931. évi 1054. számú végzésével elrendeli 
kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1931. évi junius hó 2-án lefoglalt 
1411 P 10 fillérré becsült ingóságokra fenti 
kir. járásbircság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XL1. íc. 20. §-a alapján a foglalási jegyző­
könyvbe! ki nem tűnő más foglal látók javára 
is, árverés megtartását elrendelem, dt csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igény­
kereset foíyamatb 'n nincs, végrehajtás! szen­
vedő üzletében: Püspökladányb n, a Petri- 
teiepen leendő megtartására határidőül 1931. 
évi auguszius hó 28 napjának délutáni 3 
órája tűzetik ki, amikor a biróiiag lefoglalt 
bútorok, üzleti áruk. üzleti berendezés, rádió, 
szekér és zsákok s egyéb ingóságokat a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés melleit, 
szükség esetén b.csáron alul is el fogan 
adni.

Püspökladány, 1931. julius 31.
Beczmann József

_____ ____ kir. bir. végrehajtó.
■flWöBWBBHSS JS#s£.1u*KjE3HPO—a—— 'TZ*

A hajduszoboszlói kir járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

2261 —1931. ík. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Gazdasági Bank R.-T. végrehajtónak 
Bar bőez Ferenc (Pálti Amália 'férje) végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tató kérelme következtében az 1881 : LX í.-c. 
144 , 146. és 147. §§-ai érte mécen elrendeli 
a végrehajtási árverést 1400 pengő tőkekö­
vetelés. ennek 1929 évi december hó 6, 
napjától járó 10% kamata 134 pengő 60 
fillér eddig megál'apiiott per- és végrehajtási 
és az árverési kérvényér' ezutai megállapított 
58 pengő költség, valamint a csatlakozóinak 
kimondott Feldmann Vilmos 276 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vége t a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló megyei városban fekvő 
s a hajduszoboszlói 8441. számú te ekkönyvi 
betétben A. 1. 1—2 sorszám 14393—1., 
14391—4. helyrajzi szám alatt fe veit Barbócz 
Ferenc (Páifi Amália férje) nevén álló 2 ho d 
7 négyszögöl területű a Kötelesen levő r^t 
és szántóra 1025 P 70 f. kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a 
telekkönyvi hatóság hivataos helyiségében 
meg.ariásdra: 1931. évi szeptember hó 1. 
napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki es az 
árverési feltételeket az 1881 : LX. í -c 150 §-a 
érteimében a következőkben állapit ja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant'a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet. (1908: XL1. t-c. 26. §j

2. Az árvereini szándékozók kötelesek
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénznek eioleges birói leiéibe 
helyezéséről kiállított letéti elismervény! a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feliételeket 
aláírni. (1881 : LX. t -c. 147., 150, no" 8$ • 
1908: XLI. t.-c. 21. §) ‘ Sö' ’

Az, aki az ingatlanért a kikiáiiási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapítod bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékai» kiegé­
szíteni. (1908: XLI t.-c. 25. §) ö

Hajdúszoboszló, 1931 április 23
Dr, Bihary sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kezelő.

Figyelem! Míg a készlet tart!
100 széles Selyem muslin — — — — — — Eddig:
100 széles George! valódi selyem — — — — —
100 széles Selyem marcqen és Radamé Compléra —
100 széles cérna grenadin — — — — — —
100 széles Tiflisz valódi selyem — — — — —
Sevilla és Parise'fe szép minták — — — — —
Divatos szinttartó voálok — — — — — — —
Müselyem szép színekben— — — — — — —
Burette nyers színben — — — — — — —
Nyersselyem nyers szín tiszla selyem — — —
Chanfung divat színekben — — — — — —
Csikós és kockás nyersselyem — — — — —
Nyersselyem színekben valódi selyem — — — —
Nansuh fehérneműre — — — — — — — —
Selyem harisnya Viskosa selyem — — — — —
Flanell takaró 1 minőségben — — — — — —
Panama vászon minden színben — — — — —
Angol ing pupünok — — — — — — — —
Oxfordok 1. minőségben — — — — — — —

Vásárlásnál kérem ezen hirdetést felmutatni!

650 P Mos!: 
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4- 90 „
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2-20 „
3- 80 „
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1 78 „ 
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Kiadd lakás. A 111 tized Nadudvari-ut 
... 109. szám alatt két szoba,
konyha és kamarából álló lakás szeptember 
-tői kezdve kiadó. — Értekezni lehet: 

Márton László tulajdonossal a helyszínen.

Nyomatott Körner

Ma, vasárnap, aug. hó 16-án, 
délután 7 és este 9 órakor:
A végzetes asszony
(Egy szélhámos élettörténete)

Dráma kilenc felvonásban. 
Főszereplők:

IVAN MOSJUK1N,
Brigitte Helm és Dita Parlo.

Az előadásokat cigányzenekar kiséri.

RiséPő biirleszls. Magyar Híradó.
- WWlMMUMMMMMMMMMMMMyyijjlMMimMmzj

A hajduszoboszlói kir járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2396—1931. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón R -T 
végrehajtónak Szilágyi Bálint végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a leíekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
1600 pengő tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végeit a hajduszoboszlói kir. járásbirósá» 
területén levő, Hajdúszoboszló megyei város­
ban fekvő, a hajduszoboszlói 3897 sz tkvi 
betétben A. fi. sorsz. 1858. hr. sz. alatt 
felvett Szilágyi Bálint (nős Móré Margittal) 
nevén álló 230 négyszögöl területű a Bel­
ielekben Ili tized 285 szám alatti ház és 
udvarra 1200 pengő kikiáltási árban; továbbá 
a hajduszoboszlói 5180. számú telekkönyvi 
be’étben A. I. 1—2. sorszám s 10060 , 
10061., 10062. hr. sz. alatt felvett ugyanannak 
a nevén álló 1 hold 1303 négyszögöl Zsoldos­
zugi nádas és szántóra 1200 pengő kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi augusztus hő 21. 
napján délelőtt 11 órakor a tkvi hatóság 
hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közzül 
a 3897. számú telekkönyvi betétben foglalt 
belsőség a kikiáltási ár felénél, az 5180 sz 
telekkönyvi betétben foglalt külsőség pedig 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 

) el.
Az árvereini szándékozók kötelesek 

bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben. vagy az 1881: LX t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénznek előlegesen birói letétbe 
Í’H ?.fjPs^ro' kiállított letéti elismervényt a 
kikiüdöttnek átadni és az árverési feltételeket
*ni 0881 : LX t-c. 147., 150., 170 SS • 
1908: XLI. t -c. 21. § ) 99 ’

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köíeles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. t-c 25 §) 8

Hajdúszoboszló, 1931 április 29.
Dr. Bihary sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül: Szűcs, kezelő.

Eladó szia. S e2iÄ
A venni szándékozók keressék me«: Újvári 
József tulajdonosi. III. tized 270. szám. .. z
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.is -ökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1931— 437.


